
Generalforsamling i Ansager & Omegns Jagtforening  
Fredag den 27.januar. 2023 kl.19.00 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent.  

      John Uhd blev foreslået og valgt af forsamlingen. 

 

1.1. Valg af protokolfører.  

Steen Pedersen blev foreslået og valgt af forsamlingen. 

 

1.2. Valg af stemmetællere. 

Blev udpeget af John Uhd og valgt af forsamlingen. 

 

2. Formandens beretning om foreningens virke.  

 

Karsten Balzarsen fremlægger på vegne af Bo Skovdal. 

I Ansager og Omegens Jagtforening er pr dags dato 351 medlemmer,  

det vil sige at vi er en af de største i Varde kommune. 

Året 2022, Så fik vi endelig gang i skydebanerne igen, uden alle de restriktioner.  

Der kom også gang i Kommune Mesterskab, RAH og Feltskydning.  

Den 20. februar, fik vi samlet duer rester og haglskåle op i det man ville kalde noget rigtigt pis 

vejr, mange tak til alle de fremmødte for det store våde arbejde. Vi er i gang med at se på 

andre baner for at se hvordan de samler duer og haglskåle op, vi har haft en maskine på prøve, 

men vi har ikke låst os fast på noget endnu. 

Vi har også fået udbygget nettet ved spidsduerne, så må vi se om det kan afhjælpe 

problemerne med due rester på terrassen. 

Ang. Sportingbanen, fik vi d. 20-12-2022 tilsagn om et tilskud på 383,482 kr. til dette projekt, 

fra miljøministeriet. Ansøgningen til huset er sendt og kommunen har meldt tilbage at de har 

modtaget ansøgningen som vi har fået Rasmus Sadova til at stå for.  

Så nu venter vi bare på at tilbagemeldingen fra kommunen, så vi kan komme i gang med sokkel 

og husbyggeriet til de 12 maskiner. 



Efter 2 års nedlukning, fik vi endelig afholdt en Junior Weekend med meget stor tilslutning, der 

blev skudt 4 bukke fredag aften og lørdag stod den på spændende aktiviteter og afslutningsvis 

var der røget fisk og rådyrgryde til frokost. 

Vi fik også nogle Jagtprøver til Ansager og Omegnes Jagtforening sidste år, det lyder fra Ingolf 

at det kører godt og der kommer Jagtprøver igen i år. 

Vi havde også en Haglskydeprøve sidste år og der kommer både Hagl og Riffel prøve igen i år. Vi 

har i Ansager nogle rigtige gode faciliteter, hvor der kommer skytter udefra, det ses tydeligt på 

begge baner. 

Til slut Mange Tak til alle de frivillige instruktører både på riffel og flugtskydningsbanen. Tak til 

alle der hjælper med det ene eller det andet, dueopfyldning, græsslåning og pasning af hus, 

både ude og inde. Tak til alle i bestyrelsen for det gode sammenarbejde, vi har haft i løbet af 

året. 

Tak til alle. 

Med venlig hilsen  

Bo Skovdal. 

 

2.1.  Flugtskydning.  

Karsten Balzarsen fremlægger på vegne af John D. Jørgensen. 

Vi startede året uden covid-19 restriktioner, det var godt at komme tilbage til normale 

tilstande. Skydningen startede som normalt i januar med pænt fremmøde trods de mange 

jagter.  

RAH kom godt fra start, med hele 17 hjemmehold, vi havde en del hold til finalen i Vejrup, 

2 kom på podiet Ansager 1. og Ansager 6. begge med en flot 3. plads. 

Lille Holdskydning/Festskydning havde også en god opbakning nok den største nogensinde. 

Afslutningen blev holdt her i Ansager, hvor Niels Vind lavede gris til alle mand, som blev 

skyldt ned med store mængder væske af forskellig art.  

Ikke alle var lige friske dagen efter til oprydningen. 

På trap banen er der lavet 2 maskinhuse, så der kan skydes side duer og dermed aflaste 

jagtbanen, når der er jagttegns elever. Og med lidt justering kommer duerne også ud af 

husene. 

Så fik vi også startet op med et Flugtskydningsudvalg, bestående af John Jørgensen, Ulrik 

Nielsen, Steen Pedersen, Kasper Pedersen og Formand Karsten Balzarsen.  



Som udgangspunkt kommer flugtskydningsudvalget ikke på valg til generalforsamlingen, 

som det var førhen. Vi er så småt igang med at planlægge Hold DM som skal afholdes i 

Ansager d. 13. august i år. Hvor der sandsynligvis vil blive brug for en hel del frivillige 

hjælpere til forskellige ting.  

Til sidst vil jeg lige nævne Sisse Holm som skød 104-128 til DM i Krogager, som gav en Flot 

3. plads. Tillykke til Hende. 

 

2.2. Fiskedag & bukketræf.   

Ulrik Hansen. 

Lørdag d. 11. juni afholdt vi igen Fiskedag hos Ella og Richard. Vejret var rigtig fint hele 

dagen. Vi startede med kaffe og rundstykker kl. 9.15 for at være klar til kl.10, hvor fiskeriet 

startede. Kl. 14. blev fiskeriet indstillet igen efter der var fanget mange fisk. Som sædvanligt 

var grillen startet op, og der kunne købes frankfurter. 

I Børneklassen var det Lasse Klint, som vandt med en fisk på 2035 g. og i  

Voksenklassen vandt Kasper Pedersen med en fisk på 2010 g.  

En stor Tak til Henry for udsætningen af de mange fisk og mange 

Tak til Ella og Richard for lån af det dejlige område. 

 

Den 16. maj var der Bukketræf på skydebanen som sædvanligt, dagen startede også som 

vanligt med rundstykker kl. 8.00 hvor der mødte ca. 45 mand op. 

I løbet af dagen kom der 5 bukke på paraden, og Karsten Klint stod for hornblæsningen 

over bukkene. Tak for det store fremmøde.  

 

 

 

2.3. Riffelskydning.  

Marcus Marcussen. 

Succesen fortsætter endnu et år, hvor vores riffelbane har været vel besøgt både 

formiddag og aften. Folk kommer langvejs fra og flere gange for at benytte vores faciliteter. 

Vi har et utroligt godt omdømme. 

Vi har også sat præg på mange nye riffeljægere med vores 3 timers skydeforløbs kursuser, 

et forløb man skal igennem for at gå op til Riffelprøve.  



Ca. 50 kursuser =300 har været igennem de sidste 2,5 år, hvilket har indbragt brutto 75,000 

kr. her vil jeg gerne sige Tak til vores instruktører, at de stiller vederlags frit op den ene 

gang efter den anden. I 2022 fik vi også uddannet 4 nye instruktører og velkommen til jer. 

Banen har også været udlejet til et par foreninger + regulerings jæger Natur Vadehavet, 

samt 2-3 jagtkonsortier. Børn og unge fra 2 specialskoler har været på besøg nogle 

formiddage, for at skyde med salon riffler. Vældig godt for disse unge, at komme ud af den 

daglig tommerum og møde nogle gamle gubber der gider at sprede deres vinger over dem 

nogle timer. Vi nyder det ihvertefald.  

Pt. Arbejder vi på at købe 4 luftriffler til formålet, de skal også bruges når der er 

børneaktiviteter i AJF-regi, og så har Lillesø Efterskole vist interesse for at benytte 

muligheden til lidt adspredelse i undervisningen. 

Vi havde også for første gang Klubmesterskab, som blev vundet af Erik Brun Hansen, 

Erik beviste denne dag at det ikke nødvendigvis er det dyreste grej der vinder, men 

manden bag kolben. Tillykke til Erik, men du må regne med at få kamp til stregen igen i år.  

Til sep. 23. skal vi afholde Riffelprøver med forventet deltager antal på omkring 120 skytter, 

det sætter lige Ansager på landkortet endnu en gang. 

Fremtidsplaner, ja så fedes sparegrisen op til etablering af Hjorte/Grisebane med hvad det 

fører med sig. Et udvalg har været i Lejrebølle for at se deres anlæg og en tur til Brande er 

på bedding. Så der arbejdes på sagen. Tidshorisonten på anlægget, er lidt utydelig i 

krystalkuglen. 

Alt i alt et fantastisk år bag voldene. 

 

 

2.4.  Bueskydning.  

Bueskydningen er lukket ned på ubestemt tid, da vi mangler både instruktør og bueskytter 

til at holde bueskydningen i gang. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab.  

Regnskabet blev fremlagt af Torben Svingholm på vegne af John D. Jørgensen og blev godkendt 

ved håndsoprækning. 

 

4. Indkomne forslag:  



Der var ingen indkommende forslag. 

 

5. Kontingent fastsættelse for 2023.  

Bestyrelsen foreslog samme beløb som sidste år. Det blev vedtaget af forsamlingen. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Bo Skovdal, John D. Jørgensen og Kristian Guldager er på valg. 

De blev Genvalgt.   

 

7. Valg af suppleant: 

Sisse Holm blev foreslået af bestyrelsen, og valgt, som Suppleant. 

 

8. Valg af revisorer:  

John Uhd og Ingolf Knudsen.  De blev genvalgt. 

 

9. Evt. 

Ingolf bad om ordet og takkede for indstillingen til Årets Frivillige i Varde Kommune, for lang og 

tro tjeneste som frivillig i foreningsarbejdet, både som formand og jagttegns instruktør. 

  

10. Kåring af Årets bukketrofæ og Årets kragejæger.  

Der var ikke indleveret Bukker trofæer. 

Kristian Guldager blev Årets Kragejæger 2023. 

 

Formand                           Bo Skovdal.                                __________________________________ 

Næstformand                  Karsten Balzarsen.                    __________________________________ 

Kasser                               John D. Jørgensen.                    _________________________________ 

Bestyrelsesmedlem        Kristian Guldager.                     _________________________________ 

Bestyrelsesmedlem        Ulrik Hansen.                            __________________________________ 

Suppleant                         Sisse Holm.                                __________________________________ 

Suppleant                         Steen Pedersen.                       __________________________________ 


